
Mírné ochlazení s větším počtem deš-
tivých dnů konečně udělalo radost hou-
bařům, i když jižní Čechy v množství 
nasbíraných hřibů v našich končinách jen 
těžko překonáme.

Školákům zase začala povinnost každo-
denní cesty do školy a zpět, což se hlavně 
1. 9. projevilo na zvýšeném množství 
vozidel mířících ke škole nebo zaparko-
vaných v její blízkosti – například i po 
obou stranách horní části ulice Hluboká 
cesta, která je ovšem v soukromém vlast-
nictví. Od zahájení prací na rekonstrukci 
povrchu v ulici Šeříková je ale i v této čás-
ti možné vidět zaparkovaná auta každý 
den. Práce by tu měly skončit až 23. 12., 
tak doufejme, že termín bude dodržen  
a pro její obyvatele bude nový povrch pří-
jemným vánočním dárkem.

V současné době se můžeme rado-
vat z dokončené úpravy povrchu ces-
ty Na skalce a před kolaudací jsou již 
dokončené chodníky v Karlštejnské uli-
ci a po pravé straně ulice Pražská – od 
mostu k továrnímu domku čp. 50.

Loděnický život v kostce K bezpečnosti chodců přispějí i bezpečné 
přechody na Jánské i před domem čp. 
20 u potoka – pro oba obec již obdržela 
stavební povolení s nabytím právní moci. 
Jejich stavba však bude moci být zahájena 
nejdříve 1. 4. 2023, protože v období zimní 
údržby takové akce provádět nelze. V me- 
zidobí tedy bude dostatek času na vypsání 
výběrového řízení na zhotovitele. 

Na lepší časy se blýská také v ulici Sedlecká 
– na rekonstrukci jejího povrchu již byl vy-
brán projektant a zpracovaná dokumen-
tace byla podána na stavební úřad. Čeká se 
tedy na jeho vyjádření.

Hotova je již poměrně delší dobu kanali-
zace v ulici V Chaloupkách a kanalizace a 
vodovod v ulicích Havířská a Za potokem 
-  čeká se vydání územního rozhodnutí 
pro dvě nemovitosti – ani to zatím staveb-
ní  úřad nevydal. Připomínáme však, že 
občané, kteří se budou chtít připojit na 
splaškovou kanalizaci nebo vodovod, 
musí zajít na OÚ a vyplnit formulář.

Také oprava nezpevněného pruhu na uli-
ci Plzeňská vázne. Přestože projektová do-
kumentace byla upravena dle požadavků 
policie, obec opět stále čeká na vyjádření 
stavebního úřadu.

POZVÁNKY,
UPOZORNĚNÍ
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ÚZEMNÍ PLÁN - Občané mohou 
do 31. 12. 2022 podávat podněty  
a připomínky na změny Územního 
plánu do podatelny OÚ Loděnice, Huso-
vo náměstí 4 (poštou, osobně, e-mailem: 
ou-podatelna@lodenice.cz nebo pro- 
střednictvím datové schránky – 84cb6j5)
BIOPOPELNICE se vyváží každý sudý 
týden ve středu  (5. 10., 19. 10., 9. 11.,  
23. 11.) 

PLÁNOVANÉ AKCE: 
08. 10.  Oslava 10 let spolku Judo víc než 
sport – 14:00 v KZ
09. 10. Divadelní představení pro děti 
– Bajky a nebajky - 15:00 Velký sál KZ - 
pořádá LOKULS
13. 10.  Přednáška z cyklu Loděnické  
osobnosti – malíř Vojtěch Hellich – 18:00 
přísálí KZ - pořádá  Loděnice v historii
14. 10.  Posezení s country – Karlínský 
(blue)Grass Band – 17:00 hřiště Jánská
15. 10. Vycházka od školy kolem chat po 
Hřebenu – sraz v 9:00 před MŠ
15. 10.  Klíče na neděli – 19:00 Velký sál 
KZ – repríza – spolek LOĎ
22. 10. Koncert skupiny BandAge – 19:00 
Velký sál KZ – pořádá Klub volného času
05. 11. Sonáta pro lžíci - 19:00 Velký sál 
KZ - divadelní představení radotínského 
ochotnického souboru – pořádá Klub 
volného času
10. 11.  Lom Paraple - dnes skanzen Sol-
vayovy lomy – přednáší Zdeněk Hrdina 
- pořádá spolek Loděnice v historii

12. 11. Vycházka na Zdejcinu a do 
Nižbora – sraz v 9:00 na zastávce Na Nové 
- pořádá Klub volného času
26. 11. Adventní vazba - 9:00 Velký sál 
KZ – pořádá ČZS

26. 11.  NEREZ & LUCIA – adventní 
koncert – 20:00 Velký sál KZ – pořádá 
LOKULS

Každé pondělí od 17:45 Jóga s Lucií Ober-
mannovou v ZŠ – kontakt:  732 192 878

Každé pondělí od 18:00 Jóga s Janou 
Bourovou v KZ  – kontakt:  605 477 521

Každé úterý od 17:00 Klub volného času 
v přísálí KZ – kontakt: 737 177 100

Každý čtvrtek a neděle od 19:30 
Kruhový trénink v ZŠ se Sylvií – kontakt: 
724 493 043

Uvítáme, pokud nám své příspěvky do 
příštího čísla zašlete do 10. 10. 2022 na 
e-mail: zpravodaj@lodenice.cz

ZPRÁVY Z OBCE

Loděnický

ZPRAVODAJŘ
íje

n 
 2

02
2

V sobotu 17. září nás navždy opustil
starosta obce pan Václav Bauer,

který pro rozvoj naší obce vykonal velmi mnoho.

Děkujeme za krásných osm let, která jsme s ním
mohli prožít.

Zaměstnanci obecního úřadu a zastupitelé



Nepohnula se ani rekonstrukce povrchu v ulicích Hluboká 
cesta a Školní  - odbor dopravy stále nerozhodl, zda tu do-
jde či nedojde ke zjednosměrnění provozu. Také dopravní 
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značení ke zklidnění provozu v ulicích K Nouzovu  
a Havířská vázne na rozhodnutí úřadů.	

Minimálně tedy na dokončení těchto akcí se již bude podílet 
zastupitelstvo vzešlé ze zářijových voleb. Věřme ale, že nové 
zastupitelstvo bude akční a podaří se mu realizovat mno-
ho dalších bodů ze schváleného Programu rozvoje obce ke 
spokojenosti občanů Loděnice.

A na závěr ještě pozitivní aktualita - ve zdejší škole probíhá ve 
spolupráci s GZ Media kroužek robotiky. Koncem června  
o tomto kroužku natáčela Česká televize příspěvek do pořadu 
pro děti "Wifina" - v televizi by se měl  vysílat 7. října.

Redakce

Rada obce Loděnice schválila:

- Provedené výběrové řízení na službu „Vypracování do-
kumentace pro společné povolení, pro provádění stavby, 
položkového výkazu výměr a inženýrskou činnost“ na 
stavební práce/stavbu pod názvem „Výměna dešťové ka-
nalizace a její prodloužení v ulici Plzeňská v katastrálním 
území Loděnice u Berouna“. ve kterém byla nabídka po-
daná účastníkem AQUECON a.s. Trnovany, jako nabíd-
ka nejvhodnější. Uvedené schválení zahrnuje i uzavření 
smlouvy o dílo s uvedeným dodavatelem ve znění jeho 
nabídky za cenu 318 000,- Kč bez DPH.

- Smlouvu o zřízení věcného břemene-služebnosti č. IP-

12-6018358/1, Loděnice-1.Máje, č. parc. 860-5.

- Realizaci projektu: Šablony OP JAK-MŠ Loděnice. 
Celková částka žádané dotace činí 500 598,- Kč.

- Poskytnutí neinvestiční dotace na rok 2022 církevní or-
ganizaci Charita Beroun, ve výši 15 000,- Kč 

- Přidělení peněžitého daru fyzické osobě E.V. na činnost 
ochotnického divadelního uskupení L.O.Ď. ve výši 10 000,- Kč

- Rozpočtové opatření č. 8

Celý zápis z jednání Rady obce najdete na www.lodenice.
cz/zapisy-z-jednani-rady/

Zpracovala Hana Ubesová

Informace ze schůze Rady obce 
(RO) konané dne 25. 8. 2022  

Farní budova v novém kabátě

ZO schválilo:

- Distanční účast zastupitelů – E. Šimrová poté ještě přečet-
la stanovisko právního oddělení MV a požádala o jeho 
přiložení k zápisu.

- Vypracování nové studie s tělocvičnou o vnitřním 
rozměru 30x15 m k akci „Rozšíření kapacit Základní 
školy Loděnice a zároveň vést jednání o možnosti odkoupit 
přilehlý pozemek, což by umožnilo lépe skloubit požadavky 
na rozšíření školy o učebny a prostor pro multifunkční halu. 
Tři představené studie společností Spektra zatím počítaly 
s plochou tělocvičny 12x24 m. Rovněž je nutná konzultace 
s odborem dopravy ohledně přístupu do nové části ZŠ  
a zároveň k pozemkům/objektům vlastníků sousedních 
parcel.

- Rozhodnutí o přidělení koncese malého rozsahu na službu 
pod názvem „Provozování kanalizace pro veřejnou potře-
bu ve vlastnictví obce Loděnice“ firmě VAK Beroun. 

- Přidělení veřejné zakázky malého rozsahu na dodávky 
pod názvem "Loděnice - Dopravní automobil" firmě Pro-
gres servis Sibřina, Masojedy v hodnotě 1,412 mil. Kč bez 
DPH, přičemž ZO souhlasí s tím, že byla hodnocena jen 
jedna nabídka. Na pořízení nového dopravního prostředku 
pro JSDH obec již obdržela dotaci od Středočeského kraje  
a očekává dotaci i od Ministerstva vnitra. Celkově by dotace 
měly dosáhnout 750 tis. Kč. 

- Rozpočtové opatření č. 9 - Celkem se v letošním roce na 
rekonstrukci místních komunikací proinvestuje 13,5 mil. ko-
run - Křižovatka K Nouzovu x Karlštejnská (2,9 mil. Kč), ul. 
Šeříková (9,2 mil. Kč) a ul. Bezejmenná (1,4 mil. Kč). Na 
stavbu chodníků se letos proinvestuje částka 12 mil. ko-
run. Chodník na jižní straně ul. Pražské v úseku od objek-
tu č.p. 42 za ulici Tovární (1,5 mil. Kč), chodníky podél 
ulice Pražská mezi ulicemi U Hřbitova a Hořelickou  
(10,5 mil. Kč). Na výstavbu mateřské školy Za GZ byly pro rok 
2022 předpokládané výdaje 6 mil. korun, které letos nebudou 
čerpány v plné výši a můžeme je snížit o 4 mil. Kč. V současné 
době má obec na účtě 51 mil. Kč.

- Prodej pozemku par. č. 621/10 v katastrálním území 
Loděnice u Berouna předem určenému zájemci. Jedná se  
o pozemek o rozloze 136 m2. Vklad do katastru nemovitostí 
zajistí kupující.

Informace z veřejného zasedání 
Zastupitelstva obce Loděnice ze 
dne 14. 9. 2022
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- Záměr koupě pozemků 1964-1 a 1964/5 za účelem vy-
budování hasičské zbrojnice a pověřuje zastupitele Marti-
na Boka a Jiřího Štulce k vedení přípravných jednání pro 
uzavření rezervační smlouvy mezi majiteli pozemků a obcí 
Loděnice. Tento bod byl přidán na návrh M. Boka, kterému 
se podařilo již od majitelů pozemků i SDH získat předběžný 
souhlas.
ZO vzalo na vědomí:
- Informaci o dotaci na výstavbu nové MŠ za GZ a podání 
informace o odborném posouzení způsobilosti vypracované 
a oceněné projektové dokumentace na demolici bývalé MŠ 
a Novostavbu MŠ z hlediska svých finančních možností i 
provedení celého investičního záměru. Z informace starosty 
informoval, že je téměř nulová šance dotaci získat a dále, pan 
Dejdar, zástupce firmy Spektra, která vypracovala posou-
zení nákladů, vyplynulo, že cena vyprojektované stavby nové 
školky ve výši cca 195 mil.  Kč včetně DPH  je přiměřená, 
ale náklady na demolici stávajícího objektu by při použití 
jiných technologií mohly dosáhnout pouze něco přes 7 mil. 
Kč oproti navrhovaným 30 mil. Kč včetně DPH. 
V závěru starosta poreferoval o stavu plnění rozpraco-
vaných úkolů ZO i RO.
Jana Tučková přednesla zprávu o práci redakční rady Lodě-

nického zpravodaje, otištěných i neotištěných příspěvcích, zod- 
pověděla dotazy zastupitelů a pochválila skvělou práci paní 
Balkové při roznášení Zpravodaje. Občané ho nyní dostávají 
do schránek spolehlivě a v rekordním čase po vytištění.
Dále informovala o návrhu paní Ivety Adamcové na zřízení 
plnohodnotného chodníku na Jánské pod viaduktem a sil-
niční provoz s vyznačením předností protijedoucích vozidel. 
Zastupitelé se shodli na možnosti realizace tohoto návrhu, ne-
boť „Bezpečný průchod pod kamenným mostem na Jánské“ 
je jedním z úkolů zakotvených v přijatém Plánu rozvoje obce.
V diskusi vystoupil ještě Pavel Machač se stížností na nedobře 
vyrobená nová písmena pro informační tabuli na KZ  
a místostarostka ho ubezpečila, že se již pracuje na nápravě.
Radek Němec zastupitelům poděkoval za to, že konečně do- 
šlo na stavbu chodníku i v oblasti Pod Lanovkou.
Starosta pak poděkoval členům končícího zastupitelst-
va za jejich práci v uplynulém čtyřletém období a popřál 
úspěch ve volbách těm lepším, kteří opět kandidují. Za- 
stupitelé naopak poděkovali starostovi za jeho práci na 
obecním úřadě.

Z vlastních poznámek sestavila Jana Tučková

Je to tady. Už víme, kterých patnáct občanů Loděnice bude 
spravovat naši obec následující čtyři roky. A také je jasné, 
že se uskuteční ještě druhé kolo voleb do senátu. Proti ko-
munálním volbám v roce 2018 se nám maličko snížil počet 
oprávněných voličů a asi o desetinu poklesla volební účast,   
jež dosáhla přibližně 50 procent. 

Úderem čtrnácté hodiny bylo vše připraveno. Volební 
komise se sotva usadila a už se dostavili první voliči. Mnohé 
rodiče doprovázely jejich ratolesti, které důležitě sledovaly 
počínání rodičů a vychutnávaly si sladkou pozornost od 
volební komise. Trousili se jednotlivci i celé rodinné klany 
a víceméně po celou dobu panovala ve volební místnos-
ti pohodová atmosféra. A to i v případě, kdy někteří až při 
kontrole dokladů zjistili, že mají propadlý občanský průkaz. 
Mnozí dokonce i delší dobu - skoro rok - jiní třeba jen dva 
dny. Volit nakonec mohli ti z nich, kteří předložili platný 
cestovní pas. Těch ale rozhodně nebyla většina. Nejlépe 
dopadli ti, kteří občanku pouze nechali doma, a tak jenom 
znovu vážili cestu do volební místnosti. Přišla i celá řada pr-
vovoličů, rekord asi drží mladík, který se dostavil pouze dva 

dny po osmnáctých narozeninách. S usměvavou tváří dorazil  
i nejstarší, čtyřiadevadesátiletý, volič. 

Dva členové volební komise vyrazili v sobotu dopoledne za 
občany, kteří chtěli volit, ale různé okolnosti jim nedovolily 
dostavit se do volební místnosti osobně. Minutu před čtrnác-
tou hodinou se v sobotu k volbám dostavil poslední pár.  
A pak už zaklaply dveře a komisi začalo zdlouhavé sčítání  
a počítání. Nakonec bylo vše sečteno, uzavřeno, podepsáno, 
odvezeno do Berouna a na internetu zveřejněno.

Tak ať se novým zastupitelům daří hájit zájmy obce  
a jejích občanů.

Světlana Lavičková

VOLBY

Hlasy
Počet Přepočtený Přepočtené % Počet

kandidátů základ platných hlasů mandátů
dle počtu

název abs. v % kandidátů

ZA DALŠÍ ROZVOJ OBCE 5 636 58,95 15 9 561,00 58,94 9

SNK LoDění 2 564 26,82 15 9 561,00 26,81 4

Občanská demokratická strana 1 259 13,17 15 9 561,00 13,16 2

NK Alena Heinrichová 102 1,07 1 637,40 16,00 0

Pořadí Podíl
Kandidátní listina

Pořadí Kandidát

v rámci
příjmení, jméno, tituly

číslo název strany

1 5 636,00 2 ZA DALŠÍ ROZVOJ OBCE 1 Brodecký Ondřej Ing.

2 2 818,00 2 ZA DALŠÍ ROZVOJ OBCE 2 Štulc Jiří

3 2 564,00 1 SNK LoDění 1 Bicanová Julie

4 1 878,66 2 ZA DALŠÍ ROZVOJ OBCE 3 Vohradská Andrea Ing.

5 1 409,00 2 ZA DALŠÍ ROZVOJ OBCE 4 Krabec Vladislav Mgr.

6 1 282,00 1 SNK LoDění 2 Machač Pavel PhDr. Ph.D.

7 1 259,00 3 Občanská demokratická strana 1 Kubela Richard MUDr.

8 1 127,20 2 ZA DALŠÍ ROZVOJ OBCE 5 Rochlová Radová Vladana

9 939,33 2 ZA DALŠÍ ROZVOJ OBCE 6 Eliášová Viktoria Mgr.

10 854,66 1 SNK LoDění 3 Mašatová Kateřina Mgr.

11 805,14 2 ZA DALŠÍ ROZVOJ OBCE 7 Melichar Filip

12 704,50 2 ZA DALŠÍ ROZVOJ OBCE 8 Tomaštík Jan

13 641,00 1 SNK LoDění 4 Bok Martin Ing.

14 629,50 3 Občanská demokratická strana 2 Dvořák Karel Mgr.

15 626,22 2 ZA DALŠÍ ROZVOJ OBCE 9 Peter Jiří
Všichni vzpomínáme na zesnulého starostu,

který se již  voleb nemohl zúčastnit

Název
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Obecní úřad i členové končícího zastupitelstva přejí 
všem říjnovým oslavencům pevné zdraví, hodně ra-
dosti ze života, lásku těch nejbližších, dobré přátele, 
spokojenost a spoustu optimismu.

ŽIVOTNÍ JUBILEA

KULTURA

Druhé vydání knihy K. Patáka: Loděnice, obec na zemské 
stezce

Podařilo se nám zajistit druhé vydání žádané knihy  
o historii naší obce. Nechali jsme dotisknout 300 výtisků. 
K dispozici jsou na Obecním úřadu a v sobotu a nedě-
li v nádražním Museu  trati a Ostře sledovaných vlaků. 
Nákladová cena je 422,- Kč. Celkový náklad finančně za-
jistila obec a rozpočet spolku. Věříme, že druhé vydání 
knihy potěší dříve narozené  i mladé zájemce o historii 
místa, kde se narodili nebo kde bydlí.

Spolek „Loděnice v historii“ 
informuje

Z archivu UEC

Další zdařilá beseda z cyklu „Významné loděnické 
osobnosti“ – Theodor Honický

Každá členská schůze Loděnice v historii je veřejná  
a začíná vždy besedou. Po zdařilých vyprávěních o malíři 
Karlu Patákovi a malíři Ladislavu Svatošovi  byla neméně 
úspěšná i beseda o  známém loděnickém zahradníkovi 
Theodoru Honickém. Vyprávěla o něm jeho dcera, 
Ing. Helena Svobodová, zahradní architektka. V jejím  
vzpomínání se poznali i mnozí účastníci besedy, kteří se 
připojili svými vzpomínkami a historkami. 

Pan Theodor Honický přivedl do všeobecné povědomosti 
obec Loděnici svými výpěstky na četných zahradnických 
výstavách doma i v zahraničí. Za kolekci stáleplodících ja-
hod Senga Sengana, které se  pěstovaly v republice poprvé 
v Loděnici, vyhrál zlatou medaili na výstavě v Erfurtu. 
Výsadby provedené jeho „závodem“ lze spatřit na návsi na 

Z archivu UEC

Mořině, okolo Gramofonových závodů a školy. Bohužel  
jsou již všechny poznamenány časem, stejně tak jako ar-
boretum  na pozemku vedle viaduktu na silnici k Jánské.

Cyklus „Významné loděnické osobnosti“ v říjnu 
představí malíře Vojtěcha Hellicha

V našem kostele jsou namalovány tři krásné obrazy 
světců  (záměrně nepíši kterých), jejichž autorem je ve 
své době významný malíř Vojtěch Hellich. Jeho díla 
zdobí církevní stavby po celé republice. 

Málokdo ví, že jeho rod má s Loděnicí společného 
více, než jen pro obživu namalované obrazy. Byl to 

potomek rytíře Helliga, který byl zajat, jak píše v kro-
nice pan Hájek z Libočan, v bitvě u Loděnice roku 
1196. Ano, je to ten, kterého dle starodávné pověsti  
sedícího na koni zaživa zasypali v Dušníkách a navrši-
li nad ním mohylu. Toto i mnoho dalšího vyprávění 
nabízí „Loděnice v historii“ 13.10. v 17:00 tentokrát 
přímo v loděnickém kostele. Vyprávět bude paní Jarka 
Bezrová, matrikářka obce. Srdečně všechny zveme.
 
 Za spolek „Loděnice v historii“ Alena Heinrichová
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Když odcházíte z představení a slyšíte jak člověk, který 
divadlo příliš nemusí, říká, že se tak smál, až mu tekly slzy, 
tak je to asi tím nejvyšším neformálním oceněním, kterého 
se může hercům dostat. A přesně takové pocty, ale předtím 
i dlouhotrvajícího potlesku, se dostalo  Loděnickým Ochot-
ným Divadelníkům (LOĎ) v sobotu 17. září na premiéře 
nově nastudované hry v Loděnici. 

Hlášky typu “Mé tělo přímo po relaxaci prahne” – “Já už 
se taky dlouho neožral” nebo "Urbanová? Víš, kdo je její 
manžel?" - "No, kdo, asi Urban, ne?" mají šanci zlidovět.

Vtipné dialogy, neotřelé zápletky a z toho plynoucí groteskní 
situace i skvěle zahrané party, které hercům padly, střízlivé 
ale důmyslně postavené dekorace, dobře vybraná hudba, 
ale také osvětlení a hudba pečlivě sladěné s dějem – to vše 
dohromady vytvořilo celek, který diváka naprosto vtáhl do 
představení a dal zapomenout na vše ostatní mimo jeviště. 
A když se k tomu přidalo ještě zajímavé rozuzlení příběhu 
a také nečekané závěrečné překvapení v podobě ocenění 
Evy Veverkové, která brilantně zahrála tetičku ze Švýcarska, 
diváci nešetřili potleskem. Po celou dlouhou zpívanou 

Klíče na neděli - divadelní 
představení 

“děkovačku z Bolkovy manéže” spontánně tleskali do rytmu 
a ještě dlouho poté si navzájem sdělovali své zážitky a pocity. 
A když se konečně rozcházeli do svých domovů, ve tvářích 
jim stále pohrával úsměv. 

Co tedy dodat? Bravo paní režisérko Jarko Dušilová! Bra-
vo vám herci a herečky, byli jste skvělí! A bravo vám zvu-
kaři, osvětlovači i nápovědo – i díky vaší práci si odnášíme 
nádherný zážitek. Nepochybuji o tom, že řada z dnešních 
návštěvníků vašeho představení dorazí do loděnického 
velkého sálu i 15. října na jeho reprízu.

Jana Tučková
 

KULTURA

Na čtvrtou říjnovou sobotu jsme opět pozvali stále 
ještě amatérskou skupinu hudebníků, kteří si ale ne-
zadají s řadou profesionálů, ať již kytarovými sóly, nádherně 
sladěnými vokály nebo šířkou repertoáru. Ti z vás, 
kteří se loňského koncertu zúčastnili, si jistě nenechají 
ujít příležitost si poslechnout známé melodie a případ-
ně i zazpívat nebo zatančit.

Za Klub volného času Jana Tučková 

Koncert skupiny BandAge 
- 22. 10. 2022 od 19:00

Dnes už si málokdo vzpomene, jak se jezdilo v době, 
kdy státní silnice spojovala Prahu s Plzní. V oné době 
politické izolace se o Rozvadovu téměř nevědělo.

Vládou odsouhlasené rozhodnutí o výstavbě dálnice ve 
směru na Rozvadov bylo schváleno Usnesením vlády  
v roce 1963. A bylo na čase. Provoz na „státní“ silnici  
z Prahy na západ země byl již neúnosný (i přesto, že byly 
zataraseny hranice na západ). Při víkendových špičkách 
v pátek a v neděli odpoledne stály kolony aut v obou 
směrech. V pátek na Plzeň, v neděli na Prahu. Pro- 
blém jen částečně zlepšilo krátkou dobu trvající opatření 
zjednosměrnění úseku mezi Loděnicí a Nučicemi  - na 
Prahu z Loděnice do Nučic a na Beroun z Nučic do 

Dálnice v Loděnici slaví 40 let Loděnice po staré císařské cestě, která byla pro tento 
účel opravena. I tak ve všední den nákladní doprava  
z lomů, šachty a Gramofonky přinášela spousty prachu  
a hluku, byť se tehdy ještě silnice k vápence kropila. 
Zkrátka, rozhodnutí přišlo pět minut po dvanácté. Po 
několikerých aktualizacích projektů se začalo stavět 
v červnu 1966, když už se v ročním předstihu budo-
val most přes Berounku v úseku průjezdu Berounem. 
V roce 1982 byl otevřen devítikilometrový úsek se 
sjezdem a nájezdem v Loděnici. Vedlo se a stále vede 
spousta sporů o vhodnosti či nevhodnosti nájezdu  
uprostřed obce. Proběhla celá řada jednání, ale vzhledem 
k okolnímu terénu a ke snaze snížit dopravu v obci, bylo 
navrženo toto řešení. Ve všech ostatních řešeních, tzn. 
kdyby sjezd a nájezd na dálnici byl jinde, nákladní do-
prava by celou obcí stejně projížděla. Takhle náklaďáky 
mohou projíždět jen polovinou obce. Když chtějí…
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Stavba dálnice si vynutila úpravy stávajícího vzhledu 
obce. Mnohé stavby zmizely, jiné byly postaveny. Původ-
ní státní silnice vedla od západu po staré „zemské stezce“, 
ale po poddolování této silnice v souvislosti s probíha-
jící těžbou v Chrustenické šachtě, byla vybudována sil-
nice serpentinami. Trasa dálnice byla vyprojektována 
po poddolované trase a v prvních letech se ve směru na 
Plzeň propadala. Zpevnění bylo provedeno betonovými 
injektážemi v místě, kde stávala kaplička opředená jed-
nou loděnickou pověstí (o ní někdy příště). Dálnice 
nemilosrdně oddělila polovinu místní části Nouzov od 
obce a obyvatele propojila se světem podchodem. Bylo 
zbouráno 6 domků (Cintlovi, Křížkovi, Rudovských, 
Pekárkovi, Horákovi a Dostálovi se museli vystěhovat). 
Pro auta byla vystavěna nová „silnice“ od nádraží k dál-
ničnímu nadjezdu. Kačák byl zavřen do kovového ko-
ryta a jeho další část zrekultivována až k mostu. Ten byl 
celý přestavěn a před ním vzniklo malé jezírko.Vysoký 
násep stavby zastínil výhled rodinným domkům a ubral 
kusy zahrad. V místě nájezdu na dálnici zmizely dva 
rybníčky na náměstí, náhonová strouha pro mlýn i sa-
motný mlýn a také celý statek (kdysi Světničkových). 
Vysoký násep rozdělil a znehodnotil políčka a zahrady 
využívané k zemědělským účelům. Pro další trasu dál-
nice musela být provedena přeložka silnice v oblasti 
od Vinice k podjezdu na Jánskou směrem k Liškově 
vile. Zmizela tamní nádherná zahrada s jezírkem, jímž 
protékal Vrážský potok a vyrovnával výkyvy sezonních 
průtrží mračen tak, že nedocházelo k zatopení polí u 
Kačáku. Celý Vrážský potok byl zrekultivován do beto- 
nového koryta, jeho tok napřímen se všemi povod- 
ňovými dopady, které se nyní řeší protipovodňovými 
úpravami. Zmizela plantáž jahod u Honického za- 
hrady a část ovocné a okrasné školky kdysi významného 
zahradnictví Theodora Honického. Pod dálnicí jsou 
„pohřbeny“ tři domky (Kouňovských , Hadovi, Čap-
kovi), které kdysi uzavíraly obec už na vrážském katast-
ru. Za obcí se dálnice musela vyrovnat s křížením se 
železnicí. Prý jsou jen tři křížení v republice, kde vedou 
koleje nad dálnicí. Rarita.
 
Pro úplnost je třeba se zmínit i o tom, že jako materiál 
pro vytvoření valu tělesa dálnice byla v Loděnickém 
údolí použita hlušina, vytěžená z dolu na železnou rudu 
v Chrustenicích. Dnes už si ty obrovské haldy vybavují 
jen pamětníci. Vše se několik let převáželo nákladními. 

auty a na místě hutnilo. Kromě nepříjemných vibrací byl 
v létě prach takřka všudypřítomný - jen na podzim ho 
vystřídalo bláto. Poměrně často se proto k autobusové 
zastávce v centru obce chodilo v galoších, které jsme si 
po přezutí uschovávali v bývalé prodejně tabáku, a při 
návratu je opět použili k cestě domů.

Dnes si jen těžko představím, jak by se bez dálnice 
jezdilo. Už nestačí ani čtyři pruhy a bude zahájeno 
rozšiřování spojnice s vyspělejším světem. 

Za přispění GOOGLu a pamětníků sestavila
 A. Heinrichová

Co ještě dodat? V souvislosti se stavbou dálnice bychom 
neměli zapomenout na "archeologickou činnost" pana 
Čapka, který prováděl průzkum v místech, kudy dál-
nice vede na Jánské. Bylo tam tehdy nalezeno množství 
různých předmětů a úlomků keramiky, které jsou teď 
(stejně jako např. předměty nalezené našimi občany na 
Jánské při stavbě plynovodu) uloženy v berounském 
muzeu.

Oficiální záchranný průzkum při stavbě dálnice D5  
v r. 1978-79 prováděla N. Venclová. V knize Berounsko 
a Hořovicko v pravěku a raném středověku se uvádí, že 
na ploše 79x53m objevila tři polozemnice a tři další ob-
jekty z doby laténské.....

Spolu s P. Čapkem prozkoumali kulturní vrstvu a dvě 
železářské pece z 1. a 2. století.

V r. 1981 pak odkryl V. Matoušek ve výkopu pro dálkový 
plynovod jednu laténskou polozemnici.

Tereza Fatková a Jana Tučková

Pohled na zahradnictví Theodora Honického před 
stavbou dálnice – foto z archivu H. Svobodové 

Dokumentační  foto z osobního fondu pana Karla Čapka

KULTURA

Na slavnostním zahájení provozu dálnice D5 s proje-
vem vystoupil tehdejší ředitel dálnic, Ing. J. Kopecký 

– foto z osobního fondu pana Karla Čapka
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Někteří prvňáčci se nemohli dočkat, jiní se těšili méně, 
ale vedení školy i všichni pedagogové se rozhodně 
snažili jim ten první den co nejvíce zpříjemnit a tak 
zahájení školního roku pro ně proběhlo na hřišti a 
učebny byly slavnostně vyzdobené. 

   

 

Do 6. tříd od září přišla řada dětí ze spádových obcí, 
proto vznikly tři nové třídy - tři nové kolektivy a pro 
stmelení nových kolektivů odjeli všichni žáci 6. tříd 
na tzv. adaptační kurzy, kde je pro ně připravena řada 
aktivit a her.

Vzhledem k počtu žáků z Ukrajiny a Vietnamu byla 
loděnická škola vybrána jako jedna z několika škol 
na okrese k poskytování jazykové přípravy žáků  
s cizím státním občanstvím a dostane na to zvláštní fi-
nance. Doučování povedou zdejší dvě ukrajinské paní 
učitelky a také jedna paní učitelka, která bude učit 
vietnamské žáky. 

Velmi příjemné pro rodiče i děti je také velké množst-
ví kroužků, které škola organizuje. Přinášíme jejich 
výčet – některé jsou ale již teď beznadějně naplněny 
- bližší informace najdete na webu školy.

Atletika, Basketbal, Florbal, Judo, Keramická dílna, 
Kroužek footballu, Německý jazyk, Parkour, Pěvecký 
sbor, Počít. kroužek 3D tiskáren, Robotika, Taekwondo, 
Tenisová přípravka, ZUŠ Dr. Lidinské – klavír, ZUŠ Dr. 
Lidinské – kytara, ZUŠ Dr. Lidinské – zpěv, ZUŠ Tau-
berová – klavír, ZUŠ Tauberová - zpěv

Jedním z nich je i kroužek robotiky, který probíhá ve 
spolupráci s GZ Media. Koncem června ve škole o tomto 
kroužku natáčela Česká televize do pořadu pro děti "Wi-
fina". Pokud byste chtěli výsledek natáčení vidět, máte 
šanci – podle informací paní ředitelky Haškové, se bude 
vysílat 7. října.

Jana Tučková

Začala škola...

ŠKOLA

Léto je za námi a my se připravujeme na další ak-
tivity. Na konci srpna jsme se opět sešli na táboře  
v Nižboře, kam se tentokrát sjelo bezmála 100 malých 
judistů. Někteří borci složili zkoušku na žlutobílý 
pásek, jiní pilovali své techniky během dvoufázových 
tréninků nebo randori. Jako každý rok jsme se plavi-
li na raftech na Berounce, hráli jsme táborové hry  
a především jsme se připravovali na začátek září, které 
je ve znamení kvalifikací na přebor České republiky. 

Od začátku září také probíhá nábor nových judistů 
– na webových stránkách www.judovicnezsport.cz 
nově naleznete online přihlášku na tréninky a taky 
rozpis jednotlivých tréninků. 

U příležitosti 10. výročí založení spolku Judo víc 
než sport plánujeme klubovou oslavu v „Kině“  
v Loděnici, která se bude konat 8. října. Ráno při-
pravíme zápasiště pro mini turnaj pro nejmenší děti, 
který bude otevřen i pro veřejnost, takže každý, kdo 
má zájem, bude vítán. Během turnaje bude také 
promítána prezentace „Jak šel čas.“ 

Na podzim kromě turnaje připravujeme také tradiční 

Podzim s judem - Judo víc než sport 
slaví 10 let od svého založení

soustředění v Nebákově, o kterém Vás budeme včas 
informovat. Dále plánujeme zahájit cvičení s těmi nej- 
menšími, tzv. Baby judo, o všem se včas dozvíte. 

Všem děkujeme za přízeň a novým judistům přejeme 
hodně štěstí a těšíme se na Vás. 

                                   Za Judo víc než sport,
 Mgr. Karel Dvořák, předseda spolku

SPORT

Foto z Facebooku ZŠ Loděnice



O místním fotbalu toho zatím na stránkách Zpravoda-
je příliš napsáno nebylo. Vůbec to však neznamená, že 
by se na hřišti nic nedělo a nebylo o čem psát. Fotba- 
listé se totiž ve vší skromnosti raději věnují tréninkům 
a zápasům, než aby trávili čas poskytováním interview 
a prezentaci své záslužné práce. A to je trochu škoda, 
protože jsou to srdcaři, kteří tomuto koníčku věnují 
spoustu času nejen pro své vlastní potěšení, ale hlavně 
dokáží dát dohromady mladé lidi a vytvořit z nich 
partu, která se schází i mimo bílé lajny a navázaná přá-
telství trvají často celý život.

 Je velmi sympatické, že místní fotbalisté nezapomína-
jí ani na výchovu dorostu a kromě pravidelně opako-
vaného náboru dětí v základní  škole, který byl letos 
velmi úspěšný, se věnují i předškoláčkům ve věku 4-5 
let. O třetím zářijovém víkendu tak odstartoval turnaj, 
jehož se v sobotu a v neděli, za silné podpory rodičů, 
zúčastnily téměř dvě stovky dětí – ať již přímých 

účastníků turnaje nebo jen diváků. To je obdivuhod-
ný výsledek, co říkáte? Nezbývá než Josefu Tůmovi  
a jeho týmu trenérů vzdát hold a držet palce, ať i nadále 
dokáží nadchnout pro sport děti i mladou generaci.

Jana Tučková

I nejmladší generace žije fotbalem

SPORT

ŽIVOT V OBCI

Loděničtí milovníci motoristického sportu měli na 
začátku září malý svátek – přímo v Loděnici se totiž 
konaly historicky první automobilové závody do vr-
chu. Pamětníci si možná vzpomenou i na někdejší 
závody z Hostimi do Bubovic, které však s Loděnicí 
neměly mnoho společného. Tentokrát se startovalo  
 

z Černidel na Jánské, kde na celý víkend vzniklo také 
zázemí pro závodníky a pořadatele. Trať odtud vedla 
do kopce, kolem vápenky a serpentinami až před Bu-
bovice. V pátek 2. září se sem začaly sjíždět závodníci 
a odehrála se technická kontrola vozů. V sobotu do-
poledne se konaly tréninkové jízdy, které byly, stejně 
jako později jízdy závodní, co půlhodinu přerušovány, 
aby umožnily průjezd běžným civilním vozidlům.  

K přerušování závodů ale docházelo častěji. Ale nejen 
proto, že při závodech občas vzniknou olejové skvrny, 
které je nutno průběžně odstraňovat, stejně jako 
vozidla, která nejsou schopna další jízdy. Organizátoři 
se potýkali také s opilým divákem, který opakovaně 
ohrožoval bezpečnost svou i závodníků. Jezdci, kteří 
dokončili dvě odpolední závodní jízdy s nejlepším 
časem pak večer za účasti místostarostky Vladany 
Rochlové Radové převzali poháry pro vítěze. V neděli 
pokračoval stejný závodní program pro všechny vozy, 
jejichž technický stav to po sobotních jízdách ještě 
umožňoval. 

Do závodů se celkem zapsalo 70 závodníků (neděl-
ní závody dokončilo 58 jezdců) - přímo z Loděnice 
sice letos nezávodil nikdo, z Berouna se ale předvedli  
J. Stupka a F. Kalina (3. místo ve třídě) a P. Kulha  
a M. Hájek (3. místo ve třídě) a z nedalekého Karlíku 
pak uspěl také J. Volák (2. místo ve třídě).

Účastníci závodů, stejně jako pořadatelé, byli valnou 
většinou s tratí v celkové délce 2800 m a převýšením 
171 m spokojeni a pochvalovali si i spolupráci s obcí. 
Příkladná byla podle pořadatelů také spolupráce  
s místními hasiči, kteří pomáhali se zajištěním tratě.  
I proto by se závodníci i organizátoři EDDA Cupu rádi 
do Loděnice příští rok vrátili. A jistě by tím potěšili  
i místní fanoušky. Již letos, při prvním ročníku závodů, 
bylo totiž diváků kolem trati požehnaně i přesto, že 
ho nedoprovázela žádná masivní propagace a jeho  
termín navíc kolidoval s tradiční akcí Tachlovický  
trojúhelník. Tak se budeme těšit.

Jana Tučková na základě informací poskytnutých 
sportovním komisařem, Jaroslavem Malíkem

Řev motorů

Foto - O. Kohout
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ŽIVOT V OBCI

Po zdařilé letošní akci budeme objednávat muškáty na 
výsadbu pro příští rok. Budou k dispozici vzpřímené 
muškáty ve 4 základních barvách: červené, bílé, růžové 
a fialové. K dodání ve dvou termínech  březen a květen. 
Cena za zakořeněný řízek v březnu 15-18 Kč podle 
odrůdy, v květnu 35-40 Kč. Objednávky přijímáme do 
15.11. na telefonu: 737 177 100.
 
Dále nabízíme zahrádkářům a zahrádkářkám účast na ŠKOL-
KAŘSKÝCH DNECH pořádaných  8. 10. a 22. 10. 2022  

od 9 do 15 hod ve školce Kozolupy. Po domluvě s panem 
Ing. Janem Bielmaczem je možné uspořádat také komen-
tovanou  prohlídku školkařského závodu v Kozolupech. 
Zájemci si mohou rozšířit poznání v oblasti  pěstování 
ovocných a okrasných dřevin, seznámit se se způsoby 
roubování a očkování rostlin a také se způsoby hnojení 
a ochrany rostlin. Mohou zde získat návod k vysazování 
nových a obnově starých zahrad, doporučení k výsadbě 
veřejné zeleně či obnově alejí podle cest. Po prohlídce 
bude možno dokoupit rostliny ze širokého sortimen-
tu rostlin zde pěstovaných, včetně novinek z domova 
 i z ciziny. V těchto dnech proběhnou i velké slevové akce.

Alena Heinrichová

Zahrádkáři Pelargonie Loděnice 
nabízí občanům

Konala se sice trochu v předstihu (již 16. 9. a nikoli na 
svátek Svatého Václava), protože hospůdka na hřišti 
musí být k dispozici hlavně fotbalistům a musí tudíž 
svůj program přizpůsobit jejich potřebám. Ale zase je 
důkazem, že když je dobrá vůle, vše se podaří. Majitel 
Pavel Kunz spolu s klučičí částí party hasičů z Jánské již 
od jedné odpoledne zateplovali přilehlou terasu, dívčí  
a dámská část zase připravovala občerstvení, takže když 
se návštěvníci začali scházet, čekal je vesele praskající 
oheň v krbu na jedné straně a terasový plynový ohřívač 
na straně druhé. A i když venkovní teplota s postu-

Posvícenská zábava na Jánské pujícím večerem klesala, zateplení fungovalo skvěle  
a tanečníci si mohli dovolit dokonce krátké rukávy. Ano 
– opravdu se tu tančilo. Hrála tu již dobře známá kape-
la Kosí band, která pod vedením kapelníka Františka 
Hlaváčka (zpěv, kytara, foukačka) a za doprovodu Stan-
dy Kubizňáka (druhá kytara), Pepy Hlaváčka (basky-
tara) a zpěvačky Svaty Hrubé dokázala rozpohybovat  
a rozezpívat většinu návštěvníků tohoto improvizo-
vaného tanečního sálu. 
       
Dobrovolní hasiči z Jánské (v počtu 17 kluků a 8 dívek) 
hravě zvládnou pořadatelskou službu, catering i péči  
o členy svých vlastních rodin. 

A to jsem se nezmínila o táccích s vynikajícími jedno-
hubkami a posvícenskými koláčky, které byly pro hosty 
připraveny na každém stole. Příjemná hospoda evident-
ně nemusí být ani velká, ani honosně vybavená – mi-
lou atmosféru dokáží vytvořit dobré nápady místního 
hostinského a skvěle sehraná parta hasičů z Jánské pod 
vedením Filipa Melichara. Škoda jen, že se podobné 
akce domlouvají s velmi malým předstihem a tak se  
o nich dozví jen ten, kdo sleduje ty správné sociální 
sítě, plakátovací plochy na Jánské nebo tu má dobré  
kamarády. 

Jana Tučková

Po zářijové „Posvícenské zábavě“ a „Oktoberfestu“ 
pořádá sympatický hostinský, Pavel Kunz, v hospůdce 
na hřišti na Jánské další zajímavou akci. Tentokrát se 
domluvil s hudebním uskupením, které nedávno kon-
certovalo v Hostimi a mělo velký úspěch. 

Kapela, jejíž jádro tvoří kytary, banjo, mandolína, 
baskytara a dobro, hraje převážně bluegrass, folk  
a country, ovšem dokáže také Semaforskou klasiku i jiné 
hity. Ale hlavně hraje pro radost sobě i posluchačům 

Posezení s kapelou Karlínský 
(blue)Grass Band – pátek 14. 10. 
od 17:00 na Jánské

a tanečníkům, a to téměř bez přestávky. Uvidíte  
a uslyšíte sami. 

Jana Tučková 
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ŽIVOT V OBCI

Neděle 18. 9. měla být nejdeštivějším dnem celého stu-
deného a vlhkého týdne, ale nakonec nás na zastávce 
autobusu vítalo sluníčko a s výjimkou malé přepršky u 
Klíčavské přehrady vydrželo příjemné polojasno až do 
našeho návratu zpět do Loděnice. Teprve pak se spustil 
opravdový liják. Měli jsme tedy obrovské štěstí na počasí 
i na zážitky. Nejdříve na sympatického průvodčího  
a překvapivé zjištění, že pásmová jízdenka je levnější, než 
skupinová. Kvůli výluce mezi Roztoky a Křivoklátem, 
jsme si užili promenádní cestu autobusem. Původně 
naplánovanou cestu po červené turistické značce jsme si 
obohatili o odbočku na Fürstenberskou vyhlídku, kterou 
většina z nás neznala. 

Další nevěděli, že Brdatka jsou nejen u Berouna, ale 
i u Křivoklátu. A zjistili jsme i jak tento název vznikl 
- pravděpodobně ze staročeského slova „brdo“, které 
označovalo včelí úl. Dříve odlesněné, jižně orientované 
stráně k včelaření přímo vybízely. Dále jsme pokračovali 
po úbočí, nad údolím Berounky a zajímavé výhledy do 
krajiny střídaly úseky, kde bedly a masáci rostly těsně 
vedle naší cesty, takže necelých 15 kilometrů nakonec 
docela uteklo. K trase výletu proto zazněla jen jediná, 
spíše žertem míněná, výtka – cestou jsem nepotkali 

žádnou hospodu. Celkový dojem ale, bohužel, zkazila 
zpráva o úmrtí starosty, Vaška Bauera, která nás cestou 
zastihla. Znali jsme ho jako fajn spolužáka, obětavého 
hasiče a bezvadného tátu i dědečka. Všem nám je líto, 
že odešel takhle náhle a hlavně poměrně mladý, takže 
si ani neužil dobu bez starostenských povinností, jen  
s vnoučaty a klidem, na který se tolik těšil.

Jana Tučková

Výlet z Křivoklátu do Zbečna

Je velmi příjemné pozorovat, že i když se v současné 
době nabízí obrovské množství možností, jak trávit vol-
ný čas, ne všichni ho tráví sami - ať již doma u televize, 
internetu nebo si najdou jinou individuální zábavu. 
Řada Loděničáků si našla přátele stejné krevní skupiny 
mezi svými sousedy a tráví čas společně. Kromě členů 
různých tradičních spolků (zahrádkářů, rybářů, spor-
tovců, hasičů..) je tu třeba skupinka kamarádů, která 
podniká společné túry na kole, promítají si filmy, další 

Sousedský život v Loděnici 
se rozvíjí

jsou motorkáři, pejskaři, maminky s kočárky, … Lidé 
se pravidelně scházejí na partičku kanasty nebo žolíků, 
hrají spolu šachové partie nebo se sejdou a společně si 
zazpívají – i když jim k tomu hraje jen kytara a basa. 
Mnohdy si jen tak povídají, vzpomínají na minulá 
setkání a plánují setkání nová.  Pořádá se i společné 
grilování. Anebo se sousedsky zdobí ulice jako 
Palackého, kde se konají také „street party“ o nichž 
nám napsala jedna z obyvatelek právě této ulice a jejíž 
dopis zveřejňujeme níže.

Blíží se i období vyřezávání dýní a to je společná zábava 
velkých i malých třeba z okolí Chocovy ulice a ulice Za 
vinicí, ale určitě nejen tam. A že je při tom i opékání 
buřtů, ochutnávky dobrůtek “co kdo dodá” a samozřej-
mě i skvělá zábava, to je zbytečné psát. A co teprve na 
Silvestra! To se někde plánovaně, jinde zcela volně, po- 
tkávají sousedé a společně vítají příchod nového roku. 

Ale není to jenom o zábavě. Pravda je, že vzkvétá i vzá-
jemná sousedská výpomoc - radou i skutkem - při  prá-
ci na zahradě, údržbě a zkrášlování domu nebo třeba  
i při občasném  pohlídání dětí.

Je to prostě příjemné setkávat se napříč generacemi se 
svými sousedy, kteří jsou současně i našimi přáteli. 
   
A tak nás těší, že se snad i do budoucna najde stále více 
lidí, kteří spolu budou vycházet bez hádek a zbytečných 
sousedských šarvátek, a že společně strávené aktivity 
zpříjemní čas nejen jim, ale třeba inspirují i další.

Jana Tučková, Světlana Lavičková
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a bude vám dávat smysl výrok: “Za takovýhle věci se me-
daile nedávaj. Ale měly by.”

Jana Tučková
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Po dubnové rozverné komedii pro dospělé (“Vy mně 
taky”) a říjnovém představení pro děti (“Bajky a ne- 
bajky”) si pro nás Radotínský ochotnický soubor Gaudi- 
um tentokrát připravil velmi působivé zpracování hry 
Johna Misto o setkání dvou žen, které se před mnoha 
lety, za 2. světové války, poznaly v zajateckém táboře.
Fiktivní příběh, odlehčený lehkým inteligentním hu-
morem, je založen na skutečnosti. Pravděpodobně se od 
něj po jeho shlédnutí jen tak v myšlenkách neodpoutáte 

Sonáta pro lžíci – 5. 11. 2022 19:00 
Velký sál KZ

NAPSALI NÁM

Vážení loděničáci (myslím tím jak starousedlíky, tak  
i „náplavy“, jak se říká přistěhovalcům). Já sama jsem 
náplava již 20tým rokem. Chtěla bych se s Vámi podělit  
o radost a možná Vás i inspirovat. 

Jak jsem již uvedla, do Loděnice jsem se přistěhovala před 
20 lety, a to do Palackého ulice. Tato ulice je skvělá tím, že je 
slepá, tudíž klidná. Ale je také kouzelná. Její kouzlo spočívá 
ve většině jejich obyvatel. Jsou tu lidé profesně i spole- 
čensky rozdílní, přesto tolerantní a vstřícní. Hlavními 
hrdiny, dnešního příspěvku jsou především manželé Ivo  
a Bohunka Vohradští. Psal se rok 2006, kdy tito dva přátelští 
sousedé dostali nápad – uspořádat v průběhu letních prázd-
nin setkání sousedů na ulici nazvanou STREET PARTY.  
Bohunka se velmi odpovědně ujala role produkční a cate-
ringu (a že umí výborně vařit se mohli na obecních akcích 
přesvědčit mnozí z Vás), Ivo se ujal role logistiky (vytvoření 
zázemí pro všechny jako lavičky, stoly, oheň, chlazení nápo-
jů apod.), role cateringu v oblasti nápojů i zajištění kulturní 
vložky ve formě živé hudby. Sousedé se sejdou, každý při-
nese něco ze svého kuchařského nebo pekařského umění, 
sedí se, stojí, popíjí, ochutnává, klábosí o věcech vážných 
i o nesmrtelnosti chrousta, děti všech věkových kategorií 
se taktéž bezvadně baví, vypráví se vtipy, zpívá, někdy  

i tančí. Lidé se na sebe nemračí, jsou vstřícní a zajímají se 
v dobrém o druhé. Báječná atmosféra, která se protáhne  
z pátečního večera minimálně do sobotního večera, někdy 
až do neděle, samozřejmě s přestávkami na načerpání sil, 
popř. zvládnutí naplánovaných víkendových prací kolem 
domu i doplnění proviantu. Každý rok se zadokumentuje 
fotografií všech zúčastněných, která dostane své čestné mís-
to v soukromém Klubu U Šakala. S letošní fotografií jich 
tam visí již sedmnáct a každým rokem se počet účastníků 
zvyšuje, protože z dříve malých dětí jsou dnes již puberťáci 
a z dřívějších puberťáků jsou rodiče malých dětí. A tak si 
tady v Palackého ulici žijeme … Co víc člověk potřebuje 
ke spokojenému životu než mít kolem sebe skvělé vstřícné 
lidi. Moc bych všem přála, aby zažili takovouto přátelskou 
atmosféru. Děkuji Vám sousedíčci, že můžu být součástí 
dění v Palackého ulici, děkuji za to, jací jste! 

A na závěr si dovolím mluvit nejen za sebe, ale i za většinu 
sousedů a vyslovit obdiv a poděkování vytrvalým orga-
nizátorů této již tradiční akce: „DĚKUJEME BOHUN-
KO, DĚKUJEME IVO !“. V této nelehké době, kdy je velice 
pomálu pozitivních zpráv, pozitivních věcí, pozitivních lidí 
a pozitivních přístupů jste jako chráněný ohrožený druh 
zapsaný do Červeného seznamu ČR.

Vaše sousedka Sylva.  
Sylva Kadlčíková   

Příspěvek do loděnického
zpravodaje 

Vláda rozhodla o pokračování oddlužovací akce – Milostivé 
léto II. Dlužníci v exekuci tak znovu dostanou šanci, jak splatit 
svůj dluh za výhodných podmínek. Minulé Milostivé léto po-
mohlo z bezvýchodné situace desetitisícům lidí.

Dlužníci budou mít opět díky Milostivému létu II, možnost 
splatit pouze svůj původní dluh a jednorázový poplatek  

Milostivé léto exekutorovi. Další poplatky, úroky a penále, které mnohdy 
mnohonásobně převyšují výši původního dluhu, jim budou 
odpuštěny. Milostivé léto II bude opět trvat tři měsíce a začne 
1. září 2022.

Jednou z dlužnic, která využila mimořádné příležitosti 
loňského Milostivého léta byla i paní Marta z Berouna. " Paní 
Marta se stará o 4 nezletilé děti a přišla k nám díky iniciativě 
svého zaměstnavatele, který ji chtěl pomoci zbavit se dluhů. 

POZVÁNKY, INFORMACE



Její dluhy vznikly převážně v době, kdy jako samoživitelka vy-
chovávala první dvě děti. Její partner – otec dětí – byl závislý 
na automatech, což mělo neblahý vliv na jejich finanční situ-
aci,“ vypráví dluhová poradkyně Lubomíra Hédlová. „Druhý 
manžel paní Marty je těžce nemocný a jeho jediným příjmem 
je invalidní důchod. Paní Marta je tak jediným členem rodiny, 
který aktivně pracuje a finančně zajišťuje domácnost. Díky 
spolupráci zaměstnavatele a peněz od dárců se podařilo paní 
Martu úspěšně zbavit dluhů,“ sděluje Hédlová.

Dle aktuálních dat Exekutorské komory České republiky 
(EKČR) se ke konci roku 2021 nacházelo na Berounsku 
celkem 3083 osob v exekuci. Průměrně má každý takový 
dlužník přes 5 exekucí a dluží přes půl milionu korun. 
Akce Milostivé léto II se týká například dluhů vůči dopravním 
podnikům, nemocnicím, energetikám v rukách státu, neza-
placených poplatků České televizi, Českému rozhlasu a také 
vůči zdravotním pojišťovnám. Dluhy u těchto organizací 
narostly často kvůli úrokům, penále a dalšímu příslušenství 
do nesplatitelných výšin. Příkladem mohou být také dluhy 
za městské nájemní bydlení nebo dluhy za jízdu načerno.  
K Milostivému létu se dobrovolně připojily i některé bankovní 
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společnosti.

„Pokud máte závazky vymáhané exekučně a nejste si jistí, 
zda se na Vás milostivé léto bude vztahovat, doporučujeme 
se obrátit na naše pracoviště Člověka v tísni. Celý proces je 
časově velmi náročný a proto je důležité, aby lidé, kteří usilují 
o zbavení se svých dluhů začali svoji situaci řešit včas,“ sděluje 
Lubomíra Hédlová.

Kancelář Člověka v tísni najdete na adrese: Pod Kaplankou 
483, Beroun. Své služby poskytuje zdarma.
Projekt Odborného sociálního poradenství se zaměřením 
na dluhovou problematiku Člověka v tísni je realizován za fi-
nanční podpory Středočeského kraje a města Beroun.

Kontakty:
Člověk v tísni, o.p.s.
Lubomíra Hédlová – lubomira.hedlova@clovekvtisni.cz; 734 428 152 

Petra Čížkovská – peta.cizkovska@clovekvtisni.cz; 775 871 540

Více informací: www.milostiveleto.cz

SRDEČNĚ ZVE NA REPRÍZU DIVADELNÍ KOMEDIE ANTONÍNA PROCHÁZKY

KLÍČE NA NEDĚLI
SPOLEČENSKÝ KLUB LODĚNICE

15. 10. 2022 OD 19:00

Jindřich Dostál …………………………………….Josef Hanzal
Irena Dostálová………………..………………….Dana Jarušková
Karel Kartouch …………………………………...Vladimír Hlávka
Dana Kartouchová ………………………………Martina Dvořáková 
Luisa Puckailerová ………………………………Eva Veverková

matka …………………………………………………Alena Zusková
milenka ………………………………………………Helena Zůzová
modelka ……………………………………………..Lenka Ivánová
manžel ……………………………………………....John Sabou
Urbanová ……………………………………………Dana Štulcová

text sledují ………………………………………….Eva Blahůtová, Jiří Štulc
světla a zvuk, technická spolupráce …….Martin Míšek, David Sahula
scéna a režie ……………………………………….Jarka Dušilová

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

SPOLEK LODĚNICKÝCH OCHOTNÝCH DIVADELNÍKŮL. O. D.



Penzion U Stromu 
Dům s pečovatelskou službou  

Fr. Černého 9, 273 01 Lhota 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Otevřeli jsme pro Vás nový moderní dům s pečovatelskou službou, 
Penzion U Stromu ve Lhotě u Kladna. 

 
Dům s pečovatelskou službou poskytuje odbornou sociální a zdravotní péči seniorům a osobám, kteří 
nemohou z důvodu nepříznivého zdravotního stavu nebo vyššího věku žít plnohodnotný život ve svém 
přirozeném prostředí.  
Pomáháme rodinám řešit nepříznivou situaci rodinných příslušníků nebo jejich příbuzných. 
 

"Prožijte s námi krásný podzim svého života" 
 
Co nabízíme 

- poskytujeme moderní ubytování ve dvoulůžkových a třílůžkových pokojích, které jsou vybaveny                         
sociálním zařízením, televizním přijímačem, šatní skříní 

- zajišťujeme kvalitní a profesionální péči s individuálním přístupem ke každému klientovi                                               

- podporujeme klienta v pravidelných aktivitách a činnostech k rozvoji samostatnosti s podporou                                 
zachovat fyzické, psychické i sociální schopnosti klienta 

- poskytujeme plnohodnotné prožití života a maximální podporu soběstačnosti každého klienta 

- podporujeme klienta v udržení kontaktu s rodinou, příbuznými, známými a jeho okolím 

- zajišťujeme také odlehčovací služby (krátkodobé pobyty) 

Dům s pečovatelskou službou se nachází v klidném prostředí Lhoty u Kladna, v blízkosti krásné přírody, 
která je balzámem pro tělo i duši, pro odpočinek a relaxaci. 

 
Tel: 771 157 857 
E-mail: reditel@amagroup.cz 
Adresa: Fr.Černého 9, 273 01 Lhota 

POZVÁNKY, INFORMACE
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ING. J.BIELMACZE V KOZOLUPECH U VYSOKÉHO ÚJEZDU

si dovoluje pozvat všechny přátele a zákazníky na přehlídku

ovocných a okrasných dřevin ze širokého sortimentu

podniku. Zároveň nabízíme bezplatnou poradenskou službu

v oboru zahradnictví pro začínající i pokročilé zahrádkáře. A

to vše na ŠKOLKAŘSKÝCH      DNECH pořádaných  8.10. a

22.10.2022 od 9 do 15 hod ve školce Kozolupy.

Při této příležitosti nabízíme výrazné slevy na vybrané

výpěstky. Domluva o dopravě při větších objemech možná.

Těšíme se na Vaši návštěvu.

Společnost Telefonika s.r.o nabízí své služby ne-
jen při vedení kabelů, ale i při budování přípojek 
vody a kanalizace – zkušenosti máme od roku 1996. 
Pomůžeme vám  s přepojením starého vedení odpa-
du z jímky do nově položené kanalizace. V kopco-
vitém terénu, kde není možnost připojení v přírod-
ním samospádu, vybudujeme tlakovou kanalizaci  
s přečerpávací jímkou. Také připojení užitkové vody 
provádíme kompletně, včetně navrtání, usazení vo-
doměru a napojení na hlavní řád. Tažení vody pod 
vozovkou provádíme bezvýkopově. V případě zása-
hu do asfaltového povrchu jej dokážeme znovu vrátit 
do původního stavu. Cenová kalkulace předem je 
samozřejmostí - dle projektu nebo na základě po- 
drobnějších informací o místě realizace, délce trasy a 
zvolené techniky.

 
V případě zájmu kontaktujte p. Richarda Totha na
telefonu 739 065 359 
www.voda-kanalizace.eu
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FOTOGRAFIE Z OBCE

Provoz v části obce Pod lanovkou je po dobu stavby chodníku 
řízen světly

Nový chodník se již rýsuje

První školní den Hlubokou cestu zaplnil parkujícími vozidly

Práce v ulici Šeříková začaly v části blíže ZŠ Na základě podnětu Ivety Adamcové se zastupitelé shodli na 
potřebě vytvořit bezpečný průchod pod viaduktem na Jánské
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       OBECNÍ ÚŘAD LODĚNICE     ou@lodenice.cz

Starosta: Václav Bauer

Podatelna : Hana Ubesová

311 671 691
311 672 577
311 517 926

ZDRAVOTNICTVÍ

MUDr. Martin Ralbovský - praktický lékař
lekar.lodenice@genecare.cz

Karla Veberová - sestra
sestra.lodenice@genecare.cz

po 7:00 - 14:00
út 7:00 - 13:00
st 7:00 - 16:00
čt 7:00 - 10:00
pá 7:00 - 12:00

311 673 281

721 092 719

st     16:00 - 18:00
čt     10:00 - 12:00

  

Pro objednané

  MUDr. Simona Tesařová - zubní lékař
po, út, čt   

 
 311 672 253

  

  
MUDr. Lenka Jačková 
lékař pro děti a dorost

po, út, čt, pá        7:30 - 10:00,   st   10:00 - 12:00
po, út, čt, pá     10:00 - 11:00
po, út,  čt            11:00 - 13:00   (pá do 12:00)
st              12:00 - 17:00

Ambulance:
Kontroly:

Prevence:
311 672 246

MUDr. Tereza Pacltová - praktický lékař
Hluboká cesta 137, Loděnice

po, čt, pá          8:00 - 12:30,   út  7:00 - 13:00
st             12:30 - 18:00

  

702 038 949

311 671 063

OSTATNÍ

Pošta

Sběrný dvůr

Obecní knihovna

po, st          10:00 - 12:00,    13:00  - 18:00
út, čt, pá      8:00 - 12:00,    13:00  - 16:00   

út, čt 14:00 - 18:00 (1.4. - 31.10) 
            12:00 - 16:00 (1.11. - 31.3.) 

   
 

954 226 712

739 004 380

po                    9:00 - 12:00      14:00 - 17:30
čt                   14:00 - 17:30 313 129 486

Tel. č. 

Tel. č. 

Tel. č. 

Ordinační hodiny/otevírací doba

Otevírací doba

  Základní škola - 311 672 114 Jídelna ZŠ - 311 672 252 Mateřská škola - 604 544 483

POHOTOVOSTNÍ A HAVARIJNÍ SLUŽBY DODAVATELŮ ELEKTRICKÉ ENERGIE, PLYNU A VODY

Pohotovostní služba elektrorozvodných závodů  800 850 860
Pohotovostní služba vodáren, VaK Beroun   606 666 990, 800 100 663
Pohotovostní služba plynáren      1239
Hasiči HZS KLADNO - 950 870 011, 950 870 444, HZS BEROUN - 950 841 011, HZS HOŘOVICE - 950 842 011

OSTATNÍ KONTAKTY A INZERCE
GZ Media, a. s.           tel. 311 673 111            e-mail: info@gzmedia.com                web: www.gzmedia.cz/kontakty    

Bohoslužby římskokatolické církve
v kostele sv. Václava v Loděnici,

  ne   9:30

   

Elektrické práce- Ladislav Herynek   - 603 284 843   - MgA. Tamara Schreiberová, 732 674 000
Instalatérské práce a strojní čištění kanalizací Vyvážení jímek: VaK Beroun, 311 747 123,   /    
Kadeřnictví: Zuzana Potencová  - 777 282 771, Daniela Zykánová - 704 711 023 
Kominictví Haken   www.revizekominu.cz, 774 642 211  /   J. Čermák, Žilina - 774 699 083         

Vladana Rochlová
Radová

Velký sál kapacita 100 - 150 osob Přísálí kapacita 30 - 40 osob
400 Kč/h komerční účel
250 Kč/h nekomerční účel

150 Kč/h komerční účel
  80 Kč/h nekomerční účel

PRONÁJEM KULTURNÍHO ZAŘÍZENÍ

      
Malířské a zednické práce - 775 177 404  Hekl338@seznam.cz        
Masáže, kosmetika, pedikúra, nehtová modeláž, depilace - Marta Železná, 728 955 991
Sklenářství Sluka - Husovo náměstí 4, 604 402 714                        Přeprava seniorů PB Help asistent - tel. 732 458 629,  www.pb.help-asistent.cz
Účetnictví, daňová evidence, přiznání daně z příjmu a DPH, mzdy - 777 177 404, Daria.Orn@seznam.cz
Zámečnická pohotovost NON STOP, 777 323 707, www.zamky-nonstop.cz         Pedikúra, manikúra Helena  - Helena Modrová - 604 890 730
Prodej, pronájem nemovitostí, výstavba cihl. nízkoener. RD na klíč - Vlasta Dosedělová 725 509 272   dosedelova@rkbohemia.cz

Manikúra a nehtová modeláž 
Esteé Masáže Relax - Lada Dvorská 606 912 115 

po, st    8:00 - 16:45          út            8:00 - 15:45
po, st    8:00 - 16:45          út, čt     8:00 - 15:45

Czech POINT, pokladna, matrika: J. Bezrová, A. Kohoutová

  - 311 671 138, Bára Frydrychová - 

9:00 -14:00
st    9:00 - 12:00 

13:00 - 17:30 
pá   8:00  - 12:00

Pro objednání volat pouze:  
po, út, čt 15:00 - 16:00
pá  13:00 - 14:00

Lékárna  Mgr. Hana Kholová

 Květinářství Loděnice, Šárka Bauerová, tel. 736 405 955

po,st     8:00 - 16:00
út, čt     zavřeno

pá  8:00 - 15:00
polední přestávka  12:00 - 12:30

so 8:00 - 12:00

Údržba a zakládání zahrad - Ing. P. Tůma:  www.perfectgarden.cz  tel. 724 672 166.

tel. 724 932 600

Zednické a malířské práce, obklady, dlažby a další práce dle domluvy. Asztaloš  721 757 399


